

450件简牍珍品带你“穿越”秦汉

本报讯(记者 左丽慧 文 李焱 图)昨日,郑州美术馆联合湖南大学简牍文献研究中心、甘肃简牍博物馆、里耶秦简博物馆举办的“梦回秦汉——秦汉简牍特展暨简牍书法全国名家邀请展”在郑州美术馆开幕。450件秦汉简牍文物、42位当代书法家家的80件作品令省观众首次近距离欣赏到秦汉简牍的艺术魅力。

郑州美术馆馆长朱广健介绍,殷墟甲骨文、敦煌写经、西北汉简等一系列重大考古的发现,为我国文字源流等学术研究提供了宝贵的资料;尤其是近20年来,各地大批简牍出土,不仅填补了考古史和书法史上许多空白,也为书法艺术的创作提供了无限的源头活水。特别在篆隶书及早期草书的研究与创作以及书法艺术审美、创作技法上都得到进一步开拓。自上世纪80年代以来,“简牍书风”持续升温发展,群体不断增大,对书法艺术的发展产生了重大深远的影响。

在众多出土的战国、秦汉简牍帛书中,尤以西北汉简、里耶秦简和岳麓秦简最具艺术代表性,是书法爱好者宝贵而鲜活的学习素材。为更好地弘扬发展民族传统

书法艺术,使古代简牍文献与当代书法艺术创作更进一步的深度融合,郑州美术馆特意联合湖南大学简牍文献研究中心、甘肃简牍博物馆、里耶秦简博物馆共四家单位,共同举办了这场展览。甘肃简牍博物馆提供汉简300枚,湖南大学岳麓书院提供秦简100枚,里耶秦简博物馆提供秦简50枚。郑州美术馆工作人员还联合各馆专业人员与对这些简牍文物的文字内容进行了梳理,将每篇简牍的文字进行了释文处理,并进行相应的注解和相关历史知识的拓展,并制作成知识板面,配合简牍文物进行展出,以帮助广大公众和书法爱好者学习借鉴。

“非常激动,第一次看到这么多简牍文物,古人的书法艺术、智慧令我肃然起敬。”展览现场人头攒动,书法爱好者刘先生慕名前来参观,“不虚此行,市民有时间一定要来看看!”

昨日下午,郑州美术馆还举行了“第二届中国简牍书法艺术研究学术研讨会”,陈松长、刘绍刚、张德芳、彭成刚、许雄志等多名业内专家学者分别主持研讨。

展览同期,郑州美术馆还将针对儿童、少年、青年等不同年龄层的受众,陆续组织5场公共教育活动系列课程,以帮助广大公众更直观、系统地欣赏了解秦汉简牍书法艺术的魅力与传承;体会竹木简牍积淀



少年、青年等不同年龄层的受众,陆续组织5场公共教育活动系列课程,以帮助广大公众更直观、系统地欣赏了解秦汉简牍书法艺术的魅力与传承;体会竹木简牍积淀

百名美术家港区采风 创作作品展明日开幕

本报讯(记者 左丽慧)为庆祝中华人民共和国建国67周年,“百名美术家走进郑州航空港区采风创作作品展”明日将在升达艺术馆开幕。

郑州航空港区是中国首个以航空经济为主题的国家级实验区,是郑州国际商都的引领和中原经济区的核心增长极,承载着我国加速推进内地对外开放、促进经济转型升级的重任。为了深入贯彻习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话精神,“深入生活,扎根人民”,也为了助推航空港经济实验区的繁荣发展,让艺术更好地为港区经济建设服务,为港区人民群众服务,郑州市美术家协会选拔了100多名实力派美术家(其中有国画家、油画家、版画家和雕塑家),于去年12月走进郑州航空港区体验生活、集体采风,随后又陆续到港区写生、收集素材。

在航空港区,如火如荼的建设场面震撼着郑州广大美术家的心灵,取之不尽用之不竭的创作源泉吸引着广大美术家。经过半年多的酝酿、沉淀、构思、创作,今年7月份,组委会对征集的国画、油画和版画作品进行了严格筛选,有些作品根据评委的意见请作者反复修改,几易其稿。雕塑作品则由评委先对设计稿中认真评选,入围的作者又在雕塑专委会的精心组织下紧锣密鼓地翻模铸造,完成的作品又实地选拔,最终评选出优秀作品参展。

此外,美协油画专委会、人物画专委会、山水画专委会和花鸟画专委会分别创作了大幅作品,祖国大好河山的秀美和四季花鸟的繁荣景象酣畅淋漓地显现于画幅之中。其中,《李克强总理视察港区》大幅油画作品由著名油画家左国顺先生主笔创作,作品主题鲜明,气势恢宏。

美术家以独特的艺术视角展现了港区建设者的风采,以多种形式的艺术语言讴歌了港区人民奋发向上的时代精神,营造出了港区气势恢宏的建设场景,展现了港区兴旺发达的精彩画面。经专业评审团认真评选出的105件优秀作品由河南美术出版社集结出版,以展现郑州航空港区崛起的新面貌、新成就,同时也为建国67周年献礼。

天凉了 郑州草根足球火了

本报记者 刘超峰 文/图



告别难熬的夏日,微凉的秋风中郑州足坛又“火”了起来。最近几周,多项业余足球赛事在大郑州的各个球场上演,有系统内的邀请赛,也有规模更大的社会组公开赛,五人制、七人制、十一人制一应俱全。

中国足球改革的大背景下,郑州的草根足球也迎来了春天。

左图:卫生系统足球赛,白衣天使很矫健。
右图:带上专用的运动眼镜,“老记”也疯狂。



“我爱足球”争霸赛 郑州囊括所有冠军

上周日,2016“我爱足球”中国足球民间争霸赛河南赛区总决赛在郑大体育场落下帷幕,经过紧张激烈角逐,郑州代表队显示出雄厚的实力,在娃娃组、青少组、社会组和十一人制社会组比赛中分别战胜各自对手捧得冠军,继去年之后,郑州队再度成为本次赛事的最大赢家。接下来郑州的这四支球队将代表河南参加10月中旬在武汉进行的大区赛。

本次比赛河南赛区共设六个海选赛区:郑州市、开封市、洛阳市、濮阳市、漯河市、信阳市,比赛采取就近报名参赛,设置四个组别:娃娃组、青少组、社会组以及十一人制社会组,获得各组别冠军队伍将参加全省总决赛。据统计全省六个赛区累计参赛队伍500支左右,参赛人数5000人左右。

据悉,2016“我爱足球”中国足球民间争霸赛是由中国足协主办,并在全国32个省自治区、直辖市和新疆生产建设兵团同时举办的以全民健身、以球会友为特色的大型足球民间赛事。该赛事将在有效整合国内现有业余足球赛事资源的基础上,充分为各阶层足球爱好者提供切磋技艺、互动交流的平台。

25日,在淅淅沥沥的小雨中,由郑州市中医院主办的“生态医疗、运动健康”为主题的2016年郑州市中医院“银杏杯”八人制足球邀请赛在郑州市索福德足球场拉开序幕,来自我市医疗卫生系统的绿茵高手们齐聚一堂。作为唯一一支特邀队伍郑州报业集团团队在首场

医疗卫生系统足球赛开战

比赛中旗开得胜,以7:2击败中医院二队。在其他比赛中,东道主郑州市中医院一队和郑州市人民医院队等均顺利击败各自对手取得开门红。

据了解,本次比赛共有来自郑州市

省会媒体足球赛落幕

经过十余天的激烈角逐,由河南省体育记协主办的2016省会新闻媒体足球赛日前在航海足球乐园落幕。最终河南电视台都市频道、河南商报分列本届比赛的冠军。郑州报业集团和广电队并列第三名。

本届比赛共有来自省会主流媒体八支代表队参加,一些平日里采访体育比赛,转播比赛的名记们也亲自走上球

场,过一把球员瘾。虽说比赛精彩程度无法和五人成军世界杯预选赛河南赛区的一些老牌强队相比,但激烈性和悬念性丝毫不差,很多比赛都是一直到终场前才分出胜负。郑州报业集团小组赛表现出色,以一胜两平列小组第二,晋级四强,在与河南商报队的半决赛中以2:5负于对手,最终名列第三。

中医院、河南省人民医院、郑州市中心医院、郑州儿童医院、郑州市骨科医院以及特邀队伍郑州报业集团足球队等12支球队参赛,比赛先进行小组单循环赛,然后进入淘汰赛产生最后冠军,比赛全部安排在周日进行,全部比赛将于11月中旬结束。

全国跳水锦标赛 河南马瞳勇夺金

本报讯(记者 陈凯)昨日,2016年全国跳水锦标赛在广州奥林匹克体育中心游泳馆落幕。河南小将马瞳表现抢眼,一人勇夺金、银、铜三枚奖牌,堪称本次比赛中一颗耀眼的新星。

每年举办一次的跳水全锦赛,是国内规模最大的跳水赛事。今年的比赛,共吸引了来自19个省市的263名运动员参加17个比赛项目的角逐,这些项目中有8个为奥运会项目。据了解,本次比赛为各省市跳水队备战2017年天津全运会提供了一次极好的实战机会,涌现出了一批跳水新秀。其中河南跳水队的小将马瞳获得了女子全能项目的金牌,与队友王尚飞获得混合全能项目的银牌,另外还获得了女子10米跳台的铜牌。

尽管本次比赛正好在里约奥运会之后,许多大腕和奥运冠军都没能参赛,但是小将马瞳一人独得金、银、铜三枚奖牌已实属不易。谈及爱将的优异表现,省游泳运动管理中心主任杨青山满意地说:“就马瞳的个人成绩而言,她的表现非常不错,这也代表了咱们河南的跳水水平也在逐步提升,在全国也有了一席之地。”

中州棋王赛国庆开战

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从河南省棋牌院获悉,由河南国手传播有限公司主办的“卫群杯”河南省第11届中州棋王赛将于10月1日在郑州乐和轩酒店开战,届时,来自我省业余棋坛高手齐聚郑州,利用国庆长假在黑白世界中展开激烈鏖战。

据了解,本次棋王赛分45岁以上组、公开组(不限年龄)、少年组和团体赛,其中团体赛每队三人。团体赛录取前六名,公开组第一名获中州棋王称号,并获得奖金10000元,报名截止日期为9月29日。丰厚的奖金将吸引我省众多棋坛高手参加,届时来自郑州、洛阳、开封、安阳、南阳等长期活跃在我省棋坛的围棋高手均报名参加。比赛共进行9轮角逐,全部比赛将于10月3日结束。

河南女排史上首位外援昨到队

梅根:要为球队贡献全部力量



头顶一小撮酒红色、一套黑色运动休闲装、一身黝黑结实的肌肉、一张露出洁白牙齿的笑脸……昨天临近中午,当美国女排主力主攻梅根出现在河南奥瑞克电梯女排训练馆时,正在训练的队员立刻用

友好而热烈的掌声,迎接这位河南女排建队58年历史上的首位外籍球员的到来。看到热情的新队友,梅根一边说着“Hello”一边微笑着挥手向大家打着招呼。

昨天凌晨,梅根才抵达郑州,只睡了几个小时的她看上去还带着倦意,不过一看到友好的新队友,梅根的脸上露出了开心的笑容。新赛季将于外援一同征战联赛,年轻的河南女排队员觉得既新鲜又充满期待。“从来没有和外援一起打过球,希望新赛季大家能在一起配合默契沟通愉快。”国青女排国手李伟伟说。当河南女排主帅詹海根向梅根一一介绍队中的队员时,年轻的姑娘姑娘们才放下了刚才的腼腆,用简单的英语向新队友做着自我介绍,并一一与之握手表达

着欢迎之意。看着眼神中满是友善的年轻队友,梅根也慢慢抛开初来乍到的拘谨,开心地笑出声来。作为河南女排老大姐的王婷与梅根算是老相识,“2013年我在恒大打球征战当年女排世界杯锦标赛的时候,与梅根做过队友。她是一位非常职业的球员,训练非常刻苦,对自己的要求也很高,除了进攻犀利外,接一传和防守也很出色,是一名非常全面的球员。”王婷对于老相识赞赏有加。

由于队中核心朱婷远赴土耳其打球,河南女排引进梅根的用意很明显——顶替朱婷离队空缺的主攻位置。作为美国队夺得2012年伦敦奥运会女排亚军的主力队员,身高1米88今年28岁的梅根将担起河南女排进攻的重任。对此,梅根坚定地说:“这是我第一次来河南的球队打球,对这支队伍还不是了解。不过我希望可以和这支球队一起创造更好的成绩,我也会尽我最大能力为河南女排

贡献全部力量。”梅根还向记者透露,圣诞节前后她的家人可能也会来到河南,现场观看她的比赛,为她加油。

向梅根介绍河南女排现状时,球队主帅詹海根开门见山地说:“我们是一支年轻的队伍,希望可以用你的丰富经验,带一带这支球队,让这些孩子可以尽快成长起来。”梅根笑道:“当然,没问题!”詹海根告诉记者:“梅根的特点是爆发力强,能攻善守,技术全面。我们引进她也正是看重了她的全面。”据了解,河南女排引进的另外一名外援墨菲,原本应该和梅根同期抵达。不过作为征战里约奥运会的美国女排队中主力接应,近日要受到美国总统奥巴马的接见。河南女排也将以完整的阵容为下月底开赛的新赛季全国女排联赛展开最后的冲刺备战。 本报记者 陈凯 文/图



9月27日,协会会员代表在亚足联特别代表大会上举起了表示反对的红色投票牌。原定当日在印度果阿举行的国际足联理事会议新增亚洲区理事选举,因大会议程未获通过推迟进行,下次选举时间待定。

中国足协常务副主席兼秘书长张剑是本次选举的候选人之一,选举揭晓后,临时召开的亚足联执委会紧急会议随后推举张剑进入亚足联执委会,任期至下一次特别代表大会召开。 新华社记者 毕晓洋 摄